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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 11. juni 2024 stillet følgende spørgs-

mål nr. 469 (alm. del) efter ønske fra Mikkel Bjørn (DF) til udlændinge- og integra-

tionsministeren, som hermed besvares foreløbigt. 

 

Spørgsmål nr. 469: 

 

Vil ministeren kommentere artiklen "26-årig mand stjal igen og igen fra kvinde i Sig”  

bragt af jv.dk den 28. maj 2024, herunder sætningerne: "Anklagemyndigheden ville 

have manden, der tidligere har fået en dom for at overtræde den såkaldte lov om 

euforiserende stoffer, straffet med fængsel og oveni give ham en advarsel om ud-

visning af Danmark”, "Han endte med at få en dom på fire måneders betinget fæng-

sel, som ikke skal afsones, hvis han afholder sig fra at begå mere kriminalitet det 

næste års tid, ligesom den 26-årige skal udføre 100 timers samfundstjeneste inden 

for de kommende otte måneder” og "Advarslen om at blive udvist slap han for”? 

Vil ministeren på baggrund heraf redegøre for den tiltaltes nationalitet, opholds-

grundlag, tidligere strafferetlige afgørelser og eventuelle sigtelser i øvrige sager? 

Og vil ministeren i den forbindelse kommentere på, at en kriminel udlænding igen 

slap med betinget dom uden udvisning, og samtidig redegøre for, om det er muligt 

lovgivningsmæssigt at tilvejebringe lovhjemmel i udlændingeloven til, at der frem-

over kan meddeles advarsel om udvisning ved betinget straf, samt om det kan sik-

res, at betinget dom ikke er muligt, når man bliver dømt for anden gang? 

 

Svar: 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet kan oplyse, at det ikke er muligt at besvare 

spørgsmålet inden for fristens udløb, idet besvarelsen beror på indhentelse af op-

lysninger og koordinering med andre myndigheder.  

 

Spørgsmålet forventes endeligt besvaret ultimo august 2024. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Øzlem Gencay Akar 
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